

**Zápis z mimořádného rozšířeného jednání Bezpečnostní rady Kraje Vysočina č. 2/2020  
konaného dne 9. 3. 2020**

**Přítomni:**

1. MUDr. Jiří Běhounek (hejtman Kraje Vysočina, předseda BRK)	6. Ing. Miloš Štěpanovský (ředitel Jaderné elektrárny Dukovany)
2. Ing. Vladimír Novotný (náměstek hejtmána Kraje Vysočina)	7. plk. Mgr. Jiří Němec (ředitel Hasičského záchranného sboru Kraje Vysočina)
3. Mgr. Ing. Zdeněk Kadlec, dr. h. c. (ředitel Krajského úřadu Kraje Vysočina)	8. Ing. Soňa Měrtlová (vedoucí Odboru zdravotnictví Krajského úřadu Kraje Vysočina)
4. brig. gen. Mgr. Miloš Trojánek (ředitel Krajského ředitelství policie Kraje Vysočina)	9. Ing. Jan Murárik (tajemník Bezpečnostní rady Kraje Vysočina)
5. Ing. Vladislava Filová (ředitelka Zdravotnické záchranné služby Kraje Vysočina)	

**Omluveni:**

1. Mgr. Tomáš Martinec (předseda Bezpečnostní komise Rady Kraje Vysočina)	2. plk. gšt. Ing. Ladislav Sekan (ředitel Krajského vojenského velitelství Jihlava)
---	---

**Hosté:**

1. Ing. Ivana Šteklová (vedoucí Odboru sekretariátu hejtmána Krajského úřadu Kraje Vysočina)	9. Ing. Eva Tomášová (ředitelka Nemocnice Třebíč)
2. plk. gšt. Ing. Rudolf Straka (velitel 22. Zvl. Námořní nad Oslavou)	10. JUDr. Věra Palečková (ředitelka Nemocnice Nové Město na Moravě)
3. Ing. Jana Fialová, MBA. (radní Kraje Vysočina)	11. PhDr. Lada Nováková, PhD. (náměstkyně pro ošetrovatelskou péči Nemocnice Havlíčkův Brod)
4. Mgr. Pavel Franěk (1. náměstek hejtmána Kraje Vysočina)	12. MUDr. Jan Říha (ředitel Krajské hygienické stanice kraje Vysočina)
5. RNDr. Kamil Ubr (vedoucí Odboru školství Krajského úřadu Kraje Vysočina)	13. pplk. Mgr. Ivo Páteček (Krajské vojenské velitelství Jihlava)
6. JUDr. Věra Švarcová (vedoucí Odboru sociálních věcí Krajského úřadu Kraje Vysočina)	14. Ing. Jitka Svatošová (vedoucí Oddělení tiskového Krajského úřadu Kraje Vysočina)
7. Ing. Jan Mičák, MBA. (ředitel Nemocnice Pelhřimov)	15. Ing. Eva Neuwirthová (úředník na úseku informování a prezentace činnosti organizace ve vztahu k veřejnosti Oddělení tiskového Krajského úřadu Kraje Vysočina)
8. MUDr. Lukáš Velev, MHA (ředitel Nemocnice Jihlava)	

**Program:**

Zahájení, (MUDr. Jiří Běhounek, hejtman Kraje Vysočina);

1. Aktuální informace o šíření koronaviru v ČR;
2. Výhled a postup kraje v dalším období s důrazem na zdravotnická zařízení, sociální zařízení a školy;

Závěr, (MUDr. Jiří Běhounek, hejtman Kraje Vysočina).

**Zahájení**

Jiří Běhounek, předseda bezpečnostní rady kraje, přivítal přítomné členy a hosty (bez práva hlasování) a zahájil mimořádné jednání. Konstatoval, že je BRK usnášeníschopná. Jiří Běhounek přednesl návrh programu, který byl 8 hlasy schválen.

**1. Aktuální informace o šíření koronaviru v ČR**

V průběhu tohoto bodu jednání se dostavil člen bezpečnostní rady kraje Jiří Němec.

Jiří Běhounek sdělil, že Ministerstvo zdravotnictví od úterý zakáže návštěvy v lůžkových odděleních nemocnic a domovech seniorů. Všem institucím zřizovaným krajem budou rozdány informační letáky týkající se výskytu koronaviru. Vyjádřil poděkování řediteli KHS KV, dále ředitelce ZZS KV za výjezdové skupiny a ředitelce Nemocnice Nové Město na Moravě, ředitelům HZS KV a KřpkV za zvládnutou situaci při Světovém poháru v biatlonu. Na Vysočině v současné době zatím žádný případ hlášen není. Problém může vyvstat příští týden, neboť budou ukončeny jarní prázdniny. Je nutné apelovat na osobní zodpovědnost spoluobčanů, kteří se pohybovali v rizikových oblastech, aby důsledně dodržovali nařízenou karanténu a nepodceňovali závažnost situace.

Na území kraje je nutno stanovit centrální místa pro naskladnění většího množství ochranných pomůcek pro krajské nemocnice a ZZS KV tak, aby byly v čase kdykoli přístupné. Vhodná by byla tři místa. Praktičtí lékaři obdrží ochranné pomůcky prostřednictvím státu, bude se jednat o dar od firmy 3M. Centrální sklady by měly být v Nemocnici Jihlava, Nemocnici Nové Město na Moravě a Nemocnici Pelhřimov. Vladimír Novotný v této souvislosti vnesl dotaz na zubní lékaře. Jiří Běhounek odpověděl, že se s nimi počítá až ve druhém kole rozdávání ochranných pomůcek. Doporučení pro výjezdové skupiny je, aby se pacientů ptaly, zda byli v rizikových oblastech, nebo přišli do kontaktu s nakaženou osobou.

Centrální sklady pro uskladnění ochranných pomůcek:

Nemocnice Jihlava – ochranné pomůcky pro Nemocnici Jihlava a ZZS KV

Nemocnice Pelhřimov – ochranné pomůcky pro Nemocnici Pelhřimov a Nemocnici Havlíčkův Brod

Nemocnice Nové Město na Moravě – ochranné pomůcky pro Nemocnici Nové Město na Moravě a Nemocnici Třebíč

Zástupci zmiňovaných nemocnic dodají adresy centrálních skladů pro uskladnění ochranných pomůcek.

Jiří Běhounek řekl, že v současné době se neuvažuje o rušení společenských akcí.

Ivana Šteklová informovala, že 21. 3. 2020 se uskuteční Mezinárodní mistrovství a Přebor ČR v synchronizovaném bruslení v Jihlavě. Předpokládá se účast 2,5 až 3 tisíc soutěžících ze 44 zemí. Jan Říha odpověděl, že akce nad pět tisíc osob, podléhá hlášení KHS KV. Jiří Běhounek doplnil, že záleží na rozhodnutí organizátora, zda akci zruší či ne.

Kamil Ubr doplnil, že školy mají za povinnost v případě podezření nákazy dítě izolovat, aby nedošlo k nákaze ostatních. Pro žáky platí stejné podmínky jako pro dospělé. Ředitelé mají kompetence uzavřít školu na pět dnů. Zodpovědnost na každém z rodičů je, aby dítě, které bylo v rizikové oblasti, nepouštěli do školy. V případě uzavírání škol se začne s uzavíráním středních škol. Na základě pokynů musí ředitelé středních škol v případě nákazy informovat KHS.

Jiří Běhounek doplnil aktuální informaci o financování ochranných pomůcek pro výjezdové skupiny. Ty budou hrazeny ministerstvem financí.

Miloš Štěpanovský pohovořil o problémech s nedostatkem ochranných pomůcek a dezinfekčních prostředků pro zaměstnance JE Dukovany. Jelikož se nejedná o organizační složku státu, nebudou prostředky centrálně dodávány.

Rudolf Straka informoval, že byl vydán zákaz služebních cest. Návštěvy civilních osob na 22. ZvL v Náměšti nad Oslavou jsou prováděny na základě čestného prohlášení o zdravotním stavu.

Jiří Běhounek řekl, že na příští zasedání zainteresované složky doplní informaci o stavu zajištění ochranných pomůcek.

Vladimír Novotný vnesl dotaz na počty osob v karanténě v Kraji Vysočina. Jan Říha odpověděl, že v současné době KHS KV vydala karanténu pro 31 osob. Kolik bylo nařízeno karantén

praktickými lékaři, tak tuto informaci KHS KV nemá k dispozici. Jiří Běhounek vznesl dotaz, zda praktičtí lékaři informují KHS o vydaných karanténách. Jan Říha odpověděl, že zpětná vazba není.

Jiří Němec informoval o aktuálním stavu u HZS KV. V současné době je jeden příslušník v karanténě. Dále příslušníci HZS KV byli nasazeni ke kontrolám u hraničního přechodu Hatě.

Miloš Trojánek informoval o aktuálním stavu KřpkV. V současné době jsou tři příslušníci v karanténě. Zatím ke kontrolám na hraničních přechodech nebyli příslušníci policie KV nasazeni.

Ivo Páteček informoval o aktuálním stavu KVV Jihlava. V současné době žádný příslušník není v karanténě. Opatření jsou přijata stejná, jako u 22. ZvL Náměšť nad Oslavou.

Věra Švarcová řekla, že poskytovatelé sociálních služeb mají problém s nedostatkem dezinfekčních prostředků.

Jan Říha vznesl podnět na zrušení taktického cvičení „Výskyt VNN v lékařském zařízení (zapojení nemocnice)“, které by se mělo uskutečnit v měsíci dubnu. Na základě tohoto podnětu, bylo přijato usnesení.

## **2. Výhled a postup kraje v dalším období s důrazem na zdravotnická zařízení, sociální zařízení a školy**

Eva Tomášová podala aktuální informace. Dne 9. 3. 2020 byl vydán zákaz všech návštěv, dále byl stanoven postup pro zaměstnance, kteří přijedou ze zahraničí. V současné době byly provedeny tři odběry na přítomnost koronaviru, vše negativní.

Lada Nováková podala aktuální informace. Dne 7. 2. 2020 byl vydán zákaz všech návštěv. Dva zaměstnanci jsou umístěni v karanténě. V současné době nejsou k dispozici informace, že by se někteří zaměstnanci měli nacházet v rizikových oblastech.

Věra Palečková podala aktuální informace. Dne 9. 3. 2020 byl vydán zákaz všech návštěv. Celkem bylo provedeno pět odběrů na přítomnost koronaviru, všechny negativní. Dva zaměstnanci jsou umístěni v karanténě. Probíhá školení zaměstnanců epidemiologickou zdravotní sestrou.

Jan Mlčák podal aktuální informace. Od 6. 2. 2020 byl vydán zákaz všech návštěv. Jsou rozdávány informační letáky ke koronaviru.

Kamil Ubr podal aktuální informace. Školy nejsou povinné hlásit počty dětí v karanténě. Pokud se objeví situace, kdy dítě je infikováno, tak danou situaci škola musí řešit s KHS. Jiří Běhounek doplnil, že v případě výskytu, není problém školy zavřít na delší dobu.

Lukáš Velev podal aktuální informace. V současné době probíhá spolupráce se ZZS KV při odebrání vzorků pro testy na koronavirus. Budou doplňovány odběrovými sety. Bylo provedeno 25 odběrů na přítomnost koronaviru, vše negativní.

Rudolf Straka doplnil informace. Od 15. 1. 2020 se podařilo zmapovat, v jakých rizikových oblastech se zaměstnanci pohybovali. Jeden příslušník je v karanténě, ale mimo kraj.

Miloš Štěpanovský doplnil informace. Je sestaven plán, jak by se postupovalo v případě nákazy. Chybí ochranné pomůcky a dezinfekční prostředky. Jiří Běhounek doporučil informovat generálního ředitele, který následně bude informovat premiéra, že se jedná o kritickou infrastrukturu státu.

Ivana Šteklová řekla, že nyní bude probíhat distribuce letáků s informacemi o koronaviru.

Zdeněk Kadlec sdělil, že na krajském úřadě informovanost proběhla.

Vladimír Novotný vznesl dotaz na ochranné pomůcky pro zubní lékaře v rámci LPS. Jiří Běhounek odpověděl, že nejsou v první linii těch, kteří dostanou ochranné pomůcky. Dodávka je centrálně řízena.

Jan Murárik informoval o jednání BRS dne 9. 3. 2020 s tím, že dnes bude vydáno nařízení mimořádných opatření ministra zdravotnictví vztahující se k zákazu návštěv ve zdravotnických zařízeních a v zařízeních sociálních služeb. Nařízení bude následně rozesláno účastníkům jednání.

Členové BRK hlasovali o navrženém usnesení:

**Usnesení 13/02/2020/BRK**

**Bezpečnostní rada Kraje Vysočina**

**souhlasí**

s vyhlášením zákazu všech návštěv na lůžkových odděleních nemocnic a pobytových sociálních zařízeních v Kraji Vysočina

**odpovědnost:** ředitelé nemocnic, ředitelé sociálních zařízeních

**termín:** trvale

Usnesení bylo přijato 9 hlasy, 0 proti, 0 se zdrželo.

Členové BRK hlasovali o navrženém usnesení:

**Usnesení 14/02/2020/BRK**

**Bezpečnostní rada Kraje Vysočina**

**ukládá**

všem složkám IZS a dalším významným zúčastněným subjektům v krizovém řízení (HZS KV, KřpkV, ZZS KV, JE Dukovany, Povodí Moravy a Vltavy, vodárenské společnosti, společnosti E.O.N. Distribuce a.s., ČEZ Distribuce, ČEPS, a.s.) rozpracovat postupy vůči zaměstnancům ke zvýšení jejich ochrany

**odpovědnost:** Miloš Štěpanovský, Miloš Trojáněk, Jiří Němec, Vladislava Filová, vedoucí organizací

**termín:** trvale

Usnesení bylo přijato 9 hlasy, 0 proti, 0 se zdrželo.

Členové BRK hlasovali o navrženém usnesení:

**Usnesení 15/02/2020/BRK**

**Bezpečnostní rada Kraje Vysočina**

**ukládá**

orgánům hygienické služby, praktickým lékařům pro dospělé, praktickým lékařům pro děti a dorost a složkám důležitým v provozu pro činnost veřejného zájmu, aby si navzájem vyměňovaly informace o počtu osob umístěných do karantén

**odpovědnost:** Jan Říha, praktičtí lékaři, vedoucí organizací

**termín:** trvale

Usnesení bylo přijato 9 hlasy, 0 proti, 0 se zdrželo.

Členové BRK hlasovali o navrženém usnesení:

**Usnesení 16/02/2020/BRK**

**Bezpečnostní rada Kraje Vysočina**

**rozhoduje**

vzhledem k nastalé situaci k posunu plánovaných taktických cvičení IZS z 1. pololetí na 2. pololetí roku 2020

**odpovědnost:** členové bezpečnostní rady kraje


**termín:** do 31. 12. 2020

Usnesení bylo přijato 9 hlasy, 0 proti, 0 se zdrželo.

**Závěr**

Termín příštího zasedání bezpečnostní rady je stanoven na pondělí 16. března 2020 od 16:30 hod. v sídle Krajského úřadu Kraje Vysočina, Žižkova 57, Jihlava, zasedací místnost A 3.15.

Jiří Běhounek poděkoval členům bezpečnostní rady kraje a přizvaným hostům za aktivní účast na jednání a ukončil jednání.



**MUDr. Jiří Běhounek**  
hejtman Kraje Vysočina  
předseda Bezpečnostní rady Kraje Vysočina



**Ing. Jan Murárik**  
tajemník Bezpečnostní rady Kraje Vysočina

Zpracovala a zapsala: Eva Oulehlová 9. března 2020

